

去年我省进出口完成4600亿元

智能手机产业是支柱 加工贸易成增长主动力

本报讯(记者 侯爱敏)据郑州海关昨日统计,2015年我省进出口共完成4600.2亿元,同比增长15.3%,外贸进出口规模再创历史新高。其中出口2684亿元,增长11%;进口1916.2亿元,增长21.9%;贸易顺差767.8亿元,缩小9.3%。

出口占全省进出口的67.5%,贡献率为114.3%。2015年10月份度进出口突破600亿元,创河南外贸历史月度进出口最高值。

主要贸易伙伴。2015年,我省与上述国家和地区贸易值分别为1071.7亿元、587.3亿元、421.4亿元、371.5亿元和319.9亿元,上述5市场进出口合计占全省进出口总值的60.3%。

以手机为代表的机电产品出口大幅增长,传统劳动密集型产品出口下降。2015年,我省出口机电产品1982.1亿元,增长21.9%,占全省出口总值的73.8%。

河南“十二五”外贸成绩喜人

进出口年均增长30.6%

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从郑州海关获悉,“十二五”期间,我省外贸实现了优异的成绩:全省累计进出口完成17686.1亿元,比“十一五”期间增长2.4倍。2015年我省进出口完成4600.2亿元,是“十一五”末2010年的3.8倍,年均增长率为30.6%。

2014年,郑州机场海关监管进出境人员每年以10万~20万的速度递增,年增长率均超过30%。2015年,共监管进出境航班15942架次、进出境人员129.85万人次,同比大幅增长12.6%和33.5%。

全省出口食品生产企业逾400家

居中西部地区省份第一全国第八

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从河南出入境检验检疫局获悉,截至1月14日,我省出口食品生产企业备案数量突破400家,赢得新年“开门红”。

400家出口食品生产企业中,包括出口速冻及脱水果蔬生产企业108家、粮食及面粉制品生产企业61家、肉及肉制品生产企业42家、罐头生产企业34家、调味品生产企业26家。

近几年,我省出口食品企业备案数量持续增长。2012年出口企业数量达到303家,2013年增长至346家,2014年增长至359家,2015年达到397家,2016年1月突破400家。

年我省食品出口也实现逆势增长,超过20%,成为我省外贸增长又一强力引擎。而出口食品生产企业对外注册制度,则是我国企业打破国外技术性贸易壁垒,占领国际市场的金钥匙。

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从郑州海关获悉,自2013年7月开展跨境电子商务服务试点业务以来,业务量持续攀升,辐射区域广泛。截至2015年12月31日,累计有1358万人通过郑州试点网购,收件人分布在我国境内所有省份。

郑州跨境电商试点服务辐射关境内所有省份

票,价值40.68亿元,征收税款1.22亿元,平均征税率3%;出口申报9.34万票,价值0.36亿元。

除辐射区域广泛外,郑州试点业务还有以下特点:进口业务占据主要地位,截至去年底跨境电商进口量占比高达

99.1%;商品种类相对集中,试点累计备案进出口商品种类达13.5万种,实际进口商品多集中于化妆品、面膜、纸尿裤、保健食品、奶粉等网购热销商品,占总销量的60%以上;大电商支撑作用突出。



生态水系芳容初现 供水服务实现跨越

民生水利设施扮靓绿城惠百姓

郑州全媒体记者 武建玲 文/图



丹江水已成为郑州城市主要供水水源,受益人口达650万人

河道“面岸洁景秀”

郑州都市区水生态文明建设,生态水系是核心。“十二五”期间,我市着力提升生态水系建设水平,取得明显成效。2013年,郑州成功创建全国水生态文明试点城市。2014年,《郑州都市区生态水系全面提升工程规划》获得市人大常委会通过。

过去的五年,我市还大力开展“水清河美”行动,根治河道排污口137处。累计调水6.2亿立方米,实现生态水系一年四季水长流。全市水域面积增加到67.32平方公里,人均水域面积达10.2平方米。

“十二五”期间我市着力解决农村人口饮水安全问题,主城区则实现了丹江水全覆盖,供水服务能力实现新跨越。按照“农村供水城市化、城乡供水一体化”的要求,我市累计投资8.6亿元,实施农村饮水安全村村通自来水工程。

南水北调中线工程郑州段129公里提前40天全线贯通,配套工程与干线工程实现同步通水,郑州人喝上了甘甜的丹江水。目前,丹江水已成为郑州市主要供水水源,受益人口达650万人。全市防汛保安能力不断增强。全

市共完成投资12.7亿元,实施了124座水库除险加固和22个中小河流治理项目,防洪减灾应急保障能力进一步提升。农田水利建设方面,我市着力打造“智能、节水、规模、增效”的现代化农田示范区,开创了全国农田水利现代化示范乡镇建设的先河。

“十二五”期间,我市坚持兴水惠民理念,大力发展民生水利,基本建成了防洪、排涝、灌溉、供水、生态等功能为一体的水利保障和服务体系,为全市经济社会发展和百姓安居乐业提供了坚实的水利保障。史传春表示,今后五年,我市水部门将以节水供水重大水利工程和民生水利建设为重点,以落实最严格水资源管理制度为抓手,以深化水利改革和依法治水管水为保障,以供水安全、防洪安全、粮食安全、生态安全为目标,统筹推进,合理布局,着力打造生态水利,构建法治水利,推行精准水利,发展民生水利,力争通过五年时间,努力构建与全面建成小康社会相适应的水安全保障体系。

喜摘国家森林城市桂冠 三级生态廊道覆盖全市

林业生态建设让郑州更绿更美

郑州全媒体记者 武建玲 文/图



我市已基本形成覆盖全市域的三级生态廊道网络

喜获“国家森林城市”殊荣

刚刚过去的五年,我市大力推进林业生态建设,助力生态环境改善。“十二五”期间,全市共完成造林面积78.5万亩,森林抚育和改造33.8万亩。“十二五”末,全市森林覆盖率达33.36%,较“十一五”末提高7个百分点,年森林生态效益价值评估达438亿元。如今在郑州,沿着生态廊道散步或骑行成为不少市民的习惯。按照“公交进港湾,辅道在两边,骑行走中间,休闲在林间”的建设理念,我市新建和提升林业生态廊道3352公里,绿化面积2.6亿平方米,基本形成了覆盖全市域的三级生态廊道网络。除了生态廊道,我市还新建、提升郑州植物园、黄河湿地公园等各类森林公园40个,方便市民走进森林、感受自然。我市的全民义务植树活动深入持续,年均参加义务植树人数达350万人次以上,年均植树1300万株以上。

2014年9月,我市被全国绿化委员会和国家林业局授予“国家森林城市”称号。

全市林业总产值160亿元

除了生态功能,林业作为我市的一个产业也在逐步发展壮大,在扩大农民就业和增加农民收入方面发挥积极作用。苗木花卉产业蓬勃发展。全市苗木花卉种植总面积8万亩,年产各种苗木花卉8183万株。特色经济林产业不断壮大。全市经济林种植面积达60万亩,年产量27万吨。森林旅游产业悄然兴起,年森林旅游人数达到800万人次以上。林产品加工产业方兴未艾,全市规模以上林业企业106个,国家和省级龙头企业22家。“十二五”期间,全市共完成林业总产值160亿元,年均增长率达到14%。过去五年,我市严格实行森林采伐限额管理、木材凭证运输制度,依法加强了林地、林木和野生动植物资源的保护管理,全市查处各类林业案件1628起。加强森林防火、病虫害防治和检疫工作,没有发生重大林业灾害。全市现有的2781株古树名木和4片古树群全部登记在册,得到了有效保护。我市还切实加强黄河湿地保

护管理,不断提升郑州黄河湿地公园旅游、科普、服务功能。

“十二五”期间,我市对全市185万亩集体林地进行了确权发证,分产到户,使林农吃上了“定心丸”。在此基础上,逐步开展了林权流转、林权抵押、森林保险、林业专业合作社建设和管理,发展林下经济等配套改革工作。全市新成立林业专业合作社130多家,流转林权面积2.57万亩,流转金额3.9亿元,完成林权抵押贷款8500万元,森林保险工作有序开展。

五年拟新增森林20余万亩

崔正明介绍,“十三五”期间,我市林业工作将紧紧围绕市委、市政府国际商都建设和“三大一中”战略部署,以《郑州市森林城市建设总体规划》为指导,以加快生态文明先行示范区建设为载体,新增森林面积23.7万亩,建设生态廊道450公里,建设森林体验园和森林康养园50个,将全市森林覆盖率稳定在35%以上,使“绿城”郑州地更绿、景更美,为打造自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园城市夯实生态基础。